

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
روزنامہ الفضل  
۸۲۵

# الفضل

روزنامہ  
قادیان  
ایڈیٹر: میر تقی عثمان شاکر  
یوم یک شنبہ

## المنیہ

قادیان ۱۳-۱۴ مارچ ۱۹۲۲ء  
نا ساز ہے۔ احبابِ حضرت محمدؐ کی محبت کے لئے دعا فرمائیں۔  
کل خطبہ مجید حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے فرمایا جس میں اللہ تعالیٰ کی سستی پر یقین پیدا کرنے کی تلقین کرتے ہوئے سورہ فاتحہ کی تفسیر بیان کی۔ اور بتایا کہ یقین ہی تمام برائیوں سے بچنے اور نیکیوں میں ترقی حاصل کرنے کا ذریعہ ہے۔ اس سلسلے میں نمازوں کی باقاعدگی خصوصیت سے زور دیا۔  
خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب تبدیلی آب و ہوا کے لئے باہر گئے ہیں۔ تا اطلاع ثانی آپ کا تہ نعت خان صاحب شیخ نعمت اللہ صاحب سب ڈوئز ٹرل انسر برج ورکس بیاس ہو گا۔

جلد ۱۴ - ماہ امان ۱۳۲۲ھ - ربیع الاول ۱۳۶۲ھ - ۱۴ مارچ ۱۹۲۳ء - نمبر ۶۳

روزنامہ الفضل قادیان - ربیع الاول ۱۳۶۲ھ

### حضرت سید محمود علیہ السلام کی کتب کا ترجمہ زبان انگریزی

پس وہ عظیم الشان خلا جراثیم اور دوسرے میں پیدا ہونے والا ہے۔ اس کو کوئی نہ کوئی قوم فرور پر کرے گی۔ اور اس حقیقت کا وہی قوم دنیا کے مستقبل کی ذمہ دار قرار دی جا سکتی ہے جس قوم کو یہ توفیق مل جائیگی کہ وہ اس خلا کو بھر دے۔ اسی قوم کو یہ توفیق بھی ملے گی کہ وہ آئندہ دنیا کی راہنما بنے۔ ہم نہیں جانتے کہ ہمارے لئے خدا تعالیٰ نے کیا مستقبل تقدیر کیا ہوا ہے۔ لیکن ہم یہ فرور جانتے ہیں کہ اس خلا کا بھرا حصہ چکرنا خدا تعالیٰ نے ہمارے ذمہ رکھا ہوا ہے۔ (الفضل ۵ ستمبر ۱۹۲۲ء)

جنگ کے بعد تعمیر جدید کے مسائل پر غور کرنے کے لئے انگلستان میں ایک کمیٹی مقرر کی گئی تھی۔ اس نے اپنی رپورٹ میں لکھا ہے کہ "ندہی اثر کے زوال اور عقیدہ کی کمزوری کی وجہ سے لوگوں کے ذہن میں ایک خلا پیدا ہو گیا ہے۔ اس امر کا حقیقی خطرہ ہے کہ یہ خلا شاید ایک قسم کی جذباتی مادیت سے پر ہو جائے۔ جو دوسری اصل کی نقل ہو گی!" (صدق تحم مارچ ۱۹۲۳ء)

اس سے ظاہر ہو سکتا ہے کہ ہمارے سامنے کس قدر عظیم الشان کام ہے۔ یورپ کے لوگوں کے ذہن میں جو خلا پیدا ہو رہا ہے تحقیقاتی کمیٹی کے بیان کے مطابق اس کی وجہ مذہبی اثر کا زوال اور عقیدہ کی کمزوری ہے۔ جماعت احمدیہ

حضرت سید محمود علیہ السلام نے دنیا میں جو علمی خزانے لٹائے۔ اور معارف کے دریا بہائے ہیں ان کی قدر و قیمت کے بارے میں کسی احمدی کو کچھ بتانے کی ضرورت نہیں۔ اور نہ ہی اس بارہ میں کچھ عرض کرنے کی حاجت ہے۔ کہ حضور علیہ السلام کے پیدا کردہ اللہ پروردگار سے دنیا کو آگاہ کرنا کس قدر ضروری ہے۔ یہ ایسی باتیں ہیں جنہیں ہر احمدی کو جبریٰ سمجھنا چاہئے۔ اور اس بارہ میں اپنی ذمہ داریوں کو محسوس کرنا ہے۔ اگر ہم اس آپ حیات کو جو اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعہ نازل فرمایا۔ جو دنیا تک نہ پہنچا پائیں۔ تو دنیا کی اس سے محرومی کے نتیجے میں روحانی و ماضی موت کی ذمہ داری سے ہم بچ نہیں سکتے۔

حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ حاصل کردہ علوم کو دنیا کی ہر قوم اور ہر ملک تک پہنچانا ہمارا فرض ہے۔ اور اس لئے ہر زبان میں ترجمہ ہونا ضروری ہے۔ لیکن فی الحال اور نہیں تو کم سے کم انگریزی زبان میں تو ضرور ترجمہ ہونا چاہیے۔ یورپ اس وقت جنہم کا مرکز پیش کر رہا ہے۔ اور حضرت ابراہیمؑ کی ایلہ اللہ بنصرہ العزیز اپنے ایک گروہ میں تہ خطبہ میں یہ فرمایا ہے کہ "اس بات کو بھی یاد رکھو۔ کہ موجودہ جنگ کے بعد ایک عظیم الشان خلا پیدا ہو جائے گا۔" ایسا حال کہ اس سے پہلے ایسا خلا بہت کم پیدا ہوا ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے اس کا یہ نفاذ فرمایا ہے کہ خلا بھی قائم نہیں رہ سکتا۔ بلکہ وہ ضرور پُر کیا جاتا ہے۔

محمد احمد خان صاحب نے کارخانہ میک ورکس کی طرف سے کتاب "ربیع ہندوستان میں" کے انگریزی ترجمہ کی اشاعت کے لئے مبلغ ایک ہزار روپیہ نظارت دعوت و تبلیغ کو دیا ہے۔ سب رچھو کیسی "کی اشاعت کا انتظام غالباً جناب سید عبدالعزیز اللہ صاحب کریں گے۔" تجلیات اللہ کی طباعت کے لئے لفٹنٹ ملک محمد صادق صاحب جلد دار الرحمت قادیان نے مبلغ دو سو روپیہ دیا ہے۔ آج کل جنگی ٹیکوں اور لٹریچر کی وجہ سے ہمارے بہت سے احباب کی آمدنیوں میں خداتھے کے فضل سے کافی اضافہ ہو چکا ہے۔ ایسے تمام احباب کو چاہیے کہ ایسی کوشش کے وقت میں اس اہم کام کو مدنظر رکھیں۔ جس کا بوجھ جنگ کے بعد جماعت احمدیہ کے کندھوں پر خاص طور پر پڑنے والا ہے۔ اس کے لئے سامان ہتھیار کرنے میں مدد دیتے رہیں۔ اور اس طرح ذہنی نفع کے ساتھ ساتھ روحانی مسانج بھی حاصل کرتے جائیں۔ معلوم ہوا ہے کہ ان تراجم میں سے آئینہ کمالات اسلام اور چشمہ معرفت کے تراجم کی اشاعت پر دوسری کتب کے تراجم کی نسبت بوجہ زیادتی حجم زیادہ خرچ آئے گا۔ یعنی ان میں سے ہر ایک قریب قریب اڑھائی ہزار روپیہ کی لاگت سے طبع ہو سکے گی۔ جماعت کے مخلص احباب کو اس طرف توجہ دینی چاہیے۔ اور اس کے لئے اپنی اپنی رقم یا وعدے نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کے دفتر میں ارسال کرنا چاہئیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# جماعت احمدیہ قادیان کے اجتماع میں اس کا قرارداد

قادیان ۱۲ مارچ - آج بد نماز جموں مسجد قلعے میں زیر صدارت مولوی عبدالرحمن صاحب جٹ مولوی فاضل جزل ریڈیٹ جماعت احمدیہ قادیان کا جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں حسب ذیل ریڈولیشن باتفاق آراء پاس کیا گیا۔

جماعت احمدیہ قادیان کا یہ اجتماع پنجاب گورنمنٹ کے اس حکم کی سخت مذمت کرتا ہے۔ جس کے رو سے اس نے لوہا پٹیٹورڈ میں ذخیرہ شدہ اناجوں کے نرخ بڑھا کر غربا کے لئے سخت مشکلات پیدا کر دی ہیں۔ جب گندم کا کنٹرول تھا۔ اور اس کا نرخ کم دینا ۵ روپے فی من تھا۔ تو اس وقت تجارت پیشہ لوگ ڈر کے مارے معمولی سی زیادتی پر قناعت کرتے ہوئے لوگوں کی ضرورت پورا کرتے تھے۔ لیکن اب جبکہ کنٹرول اٹھایا گیا تھا۔ تو گورنمنٹ کو غریب طبقات کی بہبودی مقصد رکھنی چاہیے تھی۔ اور نرخ متدل رکھ کر نیک مثال قائم کرنی چاہیے تھی۔ مگر گورنمنٹ بجائے اس کے خود تاجروں کی۔ اور گندم کے نرخوں کو قیمت خرید سے تقریباً دوگنا کر دیا۔ اور تاجروں نے بھی کھلے بندوں نرخ بڑھا دیئے۔ گویا حکومت پنجاب نے نہ صرف خود لوگوں سے دوگنا قیمت وصول کرنا چاہی ہے۔ بلکہ تاجروں کو بھی آزادی دے دی۔ کہ وہ بھی جو نرخ چاہیں رکھیں۔ اس سوہ تدبیر سے غریبوں کو بچی کے

دو پائوں میں پس دیا ہے۔ سو حکومت کا یہ طریق عمل سخت نقصان دہ اور قابل مذمت ہے۔ اس لئے یہ اجتماع حکومت سے درخواست کرتا ہے۔ کہ وہ طبقات کی بد حال کا فوراً کسی نیک تدبیر سے تدارک کرے۔

## امتحان اخلاق احمدیہ

نازک طفل ہر سانچے میں ڈھل سکتا ہے اس کی معصوم دیکھ لوٹ فطرت ہر رنگ کو قبول کر سکتی ہے۔ آپ کیوں اسے اللہ کا رنگ دینے اور باری تعالیٰ کے خاص اپنے دست قدرت سے تیار کئے ہوئے نوزوں کے مطابق ڈھالنے کی کوشش کریں؟ اس امر کے لئے اپنے نعت جگر یا زیر تربیت طفل کو رسالہ اخلاق احمدی پڑھا دیں۔ اور ۳۰ ماہ شہادت کے امتحان میں شریک کریں خاک رجم شعبہ اطفال خدام الامور میر کریم

## جنگ میں افسر بھرتی ہونے والے دوستوں کے لئے مطلوب ہیں

جو احمدی نوجوان جنگ کے دوران میں فوج میں لغٹنٹ یا اس سے کسی اعلیٰ رینک میں بھرتی ہوئے ہوں۔ ان کے موجودہ پتے نظارت بیت المال کو مطلوب ہیں۔ لہذا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ان نوجوانوں کے رشتہ داروں کا فرض ہے۔ کہ ان کے موجودہ ایڈرسوں سے ناظر بیت المال کو جلد از جلد اطلاع دیں۔ اگر خود ان نوجوانوں کی نظر سے یا ان کے کسی دوست کی نظر سے یہ اعلان گزرے۔ تو وہ مطلوبیہ اطلاع جلد چہا فرمائیں۔ نوٹ۔ اسمیں S.M.I. میں بھرتی ہونے والے داخل بھی شامل ہیں۔ ناظر بیت المال

اعلان تعطیل اعلیٰ دست کی تقریب سید کا ویم سے تعطیل کے باعث ۱۵ مارچ کو افضل شائع ہوگا۔ اعلیٰ دست ۱۶ مارچ کی صبح کو شائع ہوگا اور ۱۷ مارچ کو صبح ۱۰ بجے شائع ہوگا۔

## چند جلد سالانہ کے بقائے جلد وصول کے جائیں

۳۰ مارچ اپریل ۱۹۴۷ء کو مال سال ختم ہو رہا ہے۔ لہذا ۳۰ مارچ اپریل سے قبل بقایا چند جلد سالانہ وصول کر کے داخل خزانہ کرائیں۔ (ناظر بیت المال)

## اخبار احمدیہ

حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ کی قبولیت دعا کا ثبوت امر کی سالوں سے پورا درستی کے امتحانوں میں ناکام ہوتے چلے آئے تھے۔ ایک دن انہوں نے اٹھائے گفتگو میں اپنی گزشتہ ناکامیوں پر اظہارِ رائے فرماتے ہوئے کامیابی کی کوئی تدبیر دریافت کی۔ میں نے کہا کہ ہاں ایک بات ہے۔ آپ ہمارے خلیفہ امیر کو دعا کے لئے تحریر کریں۔ مجھے یقین کامل ہے۔ کہ آپ حضور کی دعا سے ضرور کامیاب ہوں گے۔ اس پر انہوں نے حضور کی خدمت میں دعا کی درخواست کی۔ چنانچہ اب خدا کے فضل اور حضور کی دعا کی برکت سے انہیں غیر متوقع طور پر کامیاب ہوئی ہے۔ اور وہ حضور کے بے حد مداح ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے سینے کو کھولے۔ اور انہیں قبولِ احمدیت کی توفیق بخشنے۔ خاک افضل وہاب ابو بکر

تقدیر حضرت امیر محمد اسماعیل صاحب کا نظر جو مداح اور دعا سے ان کے عنوان سے ۱۱ مارچ کے پورے میں شائع ہوئی ہے۔ اس کے چند نمبر ۱۳ کے دفتر سے مصرع میں حیا کے بعد لفظ تھا نہیں۔ بلکہ دعا ہے۔

**حَلَّ مِنْ عَلَيْهِمَ فَاَنْتَ**  
(از حضرت امیر محمد اسماعیل صاحب)

تو اوروں کا کیا ہے بھلا یاں شام  
"مکن تیکہ بر عمر ناپا یاں بدلا"  
(الباقی)

نبی بھوئے موت کا جب شکار  
یہ ہے وحی الٰہی جو خود تھے مسیح  
سے یعنی مردوں کو زندہ کرنے والے

درخواست لئے دعا۔ ایک بشیر اشرف صاحب عزیز مسند پار گئے ہوئے ہیں۔ اور ان کی امیر اقبال خان صاحب قلعہ صوبہ سنگھ اور ان کے بھائی ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب بیمار ہیں۔ ۲۴۔ جو دھری محمد شریف صاحب وکیل منگھری کی لڑکی فریڈیم صاحبہ بچت بیمار ہیں (۳) شیخ فضل حسین صاحب قادیان کی لڑکی چھ سات ماہ سے شدید بیمار ہے۔ ان کی صحت وفاقہ کے لئے اور دم مسورا احمد و انات اللہ صاحبان لاہور چھوڑنی کی استقامت میں کامیابی کے لئے دعا کی جائے۔

پتہ مطلوب ہے (۱) عبدالغلام حیدر خان صاحب ولد محمد اللہ خان صاحب قوم افغان ساکن مینی تحصیل صوابی ضلع پشاور سوبہ سرحد جو چھلے فرزند میں حیدر آباد دکن میں ٹیکہ پولیس میں تھے۔ اور وہاں سے تبدیل ہو کر کسی دوسری جگہ چلے گئے ہیں۔ (۲) نیر خواجہ عبدالواحد صاحب انصاری سب انسپکٹر پولیس جو تھانہ کوڈنگل ضلع گلبرگہ ریاست حیدر آباد دکن میں ملازم تھے وہاں سے تبدیل ہو کر کسی دوسری جگہ چلے گئے ہیں۔ ان دونوں کے موجودہ ایڈریس رکاز ہیں۔ اگر کسی دوست کو معلوم ہو۔ یا اگر خود ان کی نظر سے یہ اعلان گزرے۔ تو ہر باری کر کے بہت جلد دفتر خدا کو اطلاع دیں۔ ناظر بیت المال قادیان

## ۱۴ مارچ کو ہر جگہ سیر النبی پوری شان و شوکت سے منائے جائیں

۱۴ مارچ کو ہر جگہ سیر النبی پوری شان و شوکت سے منائے جائیں۔ حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ کی قبولیت دعا کا ثبوت امر کی سالوں سے پورا درستی کے امتحانوں میں ناکام ہوتے چلے آئے تھے۔ ایک دن انہوں نے اٹھائے گفتگو میں اپنی گزشتہ ناکامیوں پر اظہارِ رائے فرماتے ہوئے کامیابی کی کوئی تدبیر دریافت کی۔ میں نے کہا کہ ہاں ایک بات ہے۔ آپ ہمارے خلیفہ امیر کو دعا کے لئے تحریر کریں۔ مجھے یقین کامل ہے۔ کہ آپ حضور کی دعا سے ضرور کامیاب ہوں گے۔ اس پر انہوں نے حضور کی خدمت میں دعا کی درخواست کی۔ چنانچہ اب خدا کے فضل اور حضور کی دعا کی برکت سے انہیں غیر متوقع طور پر کامیاب ہوئی ہے۔ اور وہ حضور کے بے حد مداح ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے سینے کو کھولے۔ اور انہیں قبولِ احمدیت کی توفیق بخشنے۔ خاک افضل وہاب ابو بکر

درخواست لئے دعا۔ ایک بشیر اشرف صاحب عزیز مسند پار گئے ہوئے ہیں۔ اور ان کی امیر اقبال خان صاحب قلعہ صوبہ سنگھ اور ان کے بھائی ڈاکٹر رحمت اللہ صاحب بیمار ہیں۔ ۲۴۔ جو دھری محمد شریف صاحب وکیل منگھری کی لڑکی فریڈیم صاحبہ بچت بیمار ہیں (۳) شیخ فضل حسین صاحب قادیان کی لڑکی چھ سات ماہ سے شدید بیمار ہے۔ ان کی صحت وفاقہ کے لئے اور دم مسورا احمد و انات اللہ صاحبان لاہور چھوڑنی کی استقامت میں کامیابی کے لئے دعا کی جائے۔

مطلوبہ رہیں۔ (منیجر)

# یوم الفرقان

## سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں - خلافتِ ثانیہ کے آغاز

### جنگِ بدر کی تاریخ میں عجیب تطابق

تاریخ میں یہ نیک کام واقع ہوگا وہ یقیناً مبارک دن ہوگا۔

علاوہ ازیں ۱۳ مارچ کو ایک اور اہم خصوصیت حاصل ہے۔ اور وہ یہ کہ اسلامی عورت میں سے اہم ترین جنگ جسے قرآن مجید نے الفرقان کے نام سے موسوم فرمایا ہے۔ یعنی جنگِ بدر۔ وہ اسی تاریخ ۱۳ مارچ کو واقع ہوئی تھی جہاں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے انجمن اشام ابن سعد اور توفیقات کے حوالے سے جنگِ بدر کی تاریخ بدیں الفاظ میں فرمائی ہے۔ کہ:-

” رمضان سنہ ۶۲۵ھ کی سترو تاریخ اور جمعہ کا دن تھا۔ اور عیسوی حساب سے ۱۲ مارچ ۶۲۳ء مسمیٰ۔“ دسیرۃ فاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حصہ دوم صفحہ ۱۲۳

اس حساب کے رو سے آج پورے ایک ہزار تین سو میں برس گزرے۔ جب خطہ عرب میں بدر کے مقام پر کفر کی فوجیں اور اسلامی لشکر بالمقابل صف آراء ہوئے تھے۔ کفر کو اپنے لاؤ و لشکر اور آزمودہ کار سپاہیوں پر ناز تھا۔ اور اسلام کا باقی اس پر خدا کے بے شمار ولادت داد درود برکات نازل ہوں) اپنی ننھی سی جمعیت کے ساتھ خدا سے واحد کی تائید و نصرت پر بھروسہ کرتے ہوئے کفر کے سامنے سینہ سپر تھا۔ جنگ ہوئی اور نہایت خوفناک ہوئی۔ مشرک قریش نے شرک کی حمایت میں ایڑی جھٹی کا زور لگایا۔ مسلمانوں نے خدا کے نام پر اپنی جانوں کو پیش کر دیا۔ آخر خدا کا کلمہ بلند ہوا۔ اور اس کا فرمودہ حق ثابت ہوا۔ خدا کے حکم سے ملائکہ کی تائید مسلمانوں کے شامل حال تھی۔ چنانچہ اس موقع پر اساطینِ شرک کام آئے۔ اور بت پرستی کے ستون ریزہ ریزہ ہو گئے۔ توحید کا پودہ پھینپھنے نشوونما پانے، بڑھنے، اور لہلہانے لگا۔ یہ پہلا دن تھا۔ جب کافروں نے اسلامی قوت کا احساس کیا۔

اللہ تعالیٰ کی حکمت کے تحت اس سال سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں کیلئے ۱۳ مارچ کی تاریخ تجویز کی گئی۔ نظارتِ دعوت و تبلیغ نے ان جلسوں کیلئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے ان پہلوؤں کو مقرر کیا ہے جو جنگوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ میدانِ جنگ سے تعلق رکھنے والے اخلاقِ فاضلہ کے علاوہ کسی ایک جنگ کے حالات بیان کرنا بھی ان جلسوں کا موضوع قرار دیا گیا ہے۔ چونکہ ۱۳ مارچ کو اقرار ہے اور تاریخی ملکی حکومت کے دفاتر امداد اور میں انوار کو پیشی ہوتی ہے۔ اسلئے یہ جلسے اس تاریخ کو مقرر کئے گئے ہیں۔

۱۳ مارچ کی تاریخ سلسلہ احمدیہ میں ایک اہم تاریخ ہے کیونکہ خلافتِ ثانیہ کا آغاز اسی تاریخ سے ہوا ہے۔ آئین ۱۹۲۹ میں گزرے کہ خدا تعالیٰ کا وعدہ کہ خلیفہ مٹانا میرا کام ہے اور جسے میں خلافت کی ردا و پہناؤں اُسے کوئی معذرت نہیں کر سکتا۔ جماعت احمدیہ کے حق میں ظاہر ہوا۔ اسوقت بعض غلط کاربھائیوں نے خیال کیا کہ ”نوجوان جموں“ کی خلافت چند روزہ بات، جماعت تو ہمارے اثر کے نیچے ہے لیکن ”تیس برس کا طویل و پیمبر زمانہ اور جماعت کی مسلسل ترقی گواہ ہے کہ ان لوگوں کا زعم باطل تھا۔ کوئی نہیں جو خدا کے ارادہ کو روک سکے۔ اسلئے جب کہ ۱۳ مارچ کا دن آئے تو احمدی جماعت کے لئے خوشی کا پیام لانا ہے۔ اس دن اس یوموں و پوسسات خلافت پر ایک اور سال پورا ہونے کے باعث مومنوں کے دل گمازہ ہو کر آتشِ اہمیت پر جگہ رہتے ہیں۔ مٹانے والے قہر آفرینوں نے سال کو بیش از پیش خیر و برکت کا موجب بنائے۔ ۱۳ مارچ کا دن اس لحاظ سے جماعت احمدیہ کیلئے ایک امتیازی دن ہے اور اس سال خیر و جودات سرور کا مناسبت حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاکیزہ سیرت کے بیان کیلئے ہندوستان اور سب دن ہند میں جو جلسے قرار پائے ہیں۔ انکی تاریخ بھی ۱۳ مارچ تجویز ہوئی ہے۔ اس لحاظ سے یہ تاریخ اور بھی مبارک ہو گئی ہے۔ کیونکہ اصل بات یہی ہے کہ اچھے کام کے باعث ہی دن اور تاریخیں بابرکت ہوا کرتی ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایمان پر درحالات زندگی کا بیان کرنا نہایت ہی نیک کام ہے۔ جس دن یا

یہ پہلا دن تھا جب مومنوں نے مکہ لیا کہ خدا کی وعدوں کے پورا ہونے کا وقت آن پہنچا۔ اور آسمانی بادشاہت کے دن کی صبح افقِ مشرق سے نمودار ہو گئی ہے۔ اسی روز یعنی ۱۳ مارچ کو قہرِ روحانیت کی عکس بنیاد رکھی گئی۔ اور کفر و شرک کی عمارت میں زلزل شروع ہو گیا۔ پس یہ دن سچ صحیح یوم الفرقان ہے۔ اور اس سال کے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں کے مقررہ عنوان کے لحاظ سے یہی موزون ترین دن تھا۔ چنانچہ نہایت ایزدی سنی سنی خاص حکمت کے تحت اسی تاریخ کو ان جلسوں کے لئے مقرر کر دیا۔

کیا مبارک ساعت تھی جب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بیان کرنے کے لئے جلسوں کی تجویز فرمائی۔ اور اسے ایسے رنگ میں جلایا کہ اپنے کو اپنے بچانے بھی پیارے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت میں رطب انسان ہونے لگے۔ اور اگر اگلی کوچے بشرہ اللہ شتی میں محمدیت کا چرچا ہوتے لگا۔ یقیناً یہ سب کچھ خدا کی مشاکہ کھنت ہوا۔ اور خلافتِ ثانیہ کی صداقت پر ایک زبردست گواہ ہے۔ اللہ صل علی محمد و آلہ و سلمہ خاک را ابوالعطاء جانانہ صری

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## پیشگوئی در بارہ پیدائش بیکھرام صاحب

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صدق کے چودہ روشن نشانیوں میں

صاف دل کو اکثر عجاذ کی حاجتیں انشاں کا کافی ہے اگر مل میں ہنر و ہوشیاری کا کے الفاظ و بشرتی رہی جو تہ فی مدت سنہ ۱۹۲۳ء فروری ۱۹۲۳ء کو پیدائش بیکھرام صاحب کا وہ میں جو نشان دیا گیا کہ ہندوؤں کے لئے خصوصاً اور دیگر اقوام کے لئے عموماً اسلام اور احمدیت کی حقانیت اور زندہ مذہب ہونے کا ایک زبردست ثبوت ہونے کی وجہ سے ”فرقان“ کہلاتے تھے۔ ہے۔ دراصل یہ نشان بہت سے نشانات پر حاوی ہیں کی کسی قدر تفصیل درج ذیل ہے:-

پہلی پیشگوئی یہ تھی کہ پیدائش بیکھرام صاحب کی موت واقع ہو جائے گی جیسا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ ”خبر شرفی رہی جو تہ فی مدت سنہ ۱۹۲۳ء فروری اور اسی سال یعنی ۱۹۲۳ء کو آندھ میں بھی فرمایا۔ پیدائش بیکھرام صاحب کی موت کی پیشگوئی جس کی میعاد سنہ ۱۹۲۳ء سے چھ سال تک ہے۔“ (شہادۃ القرآن ص ۱۲۷)

دوسری پیشگوئی پیدائش بیکھرام صاحب کی موت کی پیشگوئی یوں بھی فرمائی کہ کسی قہر کسی دریا میں فرود جائے۔ یا جل جائے یا انہیں زندہ رکھا جائے اور مگر آئندہ کی لائت اسلام علیہ وسلم کے آخیں جنم ہے اس کا کلمہ شرفی ہے۔

الائے دشمن ادا نہ دے۔ تیسری تاریخ بران محمد سو حصر فرماتے ہیں کہ تیسری تاریخ بران محمد جو صاف تیار رہے جو بیکھرام صاحب کی انجام ہی تھا۔ کہ وہ قتل کیا جائے۔“ (استفتاد اردو ص ۱۲۷)

تیسری پیشگوئی یہ تھی کہ یہ موت کی پیشگوئی چھ برس کے اندر پوری ہوگی جیسا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام

کے الفاظ و بشرتی رہی جو تہ فی مدت سنہ ۱۹۲۳ء فروری ۱۹۲۳ء کو پیدائش بیکھرام صاحب کا وہ میں جو نشان دیا گیا کہ ہندوؤں کے لئے خصوصاً اور دیگر اقوام کے لئے عموماً اسلام اور احمدیت کی حقانیت اور زندہ مذہب ہونے کا ایک زبردست ثبوت ہونے کی وجہ سے ”فرقان“ کہلاتے تھے۔ ہے۔ دراصل یہ نشان بہت سے نشانات پر حاوی ہیں کی کسی قدر تفصیل درج ذیل ہے:-

پہلی پیشگوئی یہ تھی کہ پیدائش بیکھرام صاحب کی موت واقع ہو جائے گی جیسا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ ”خبر شرفی رہی جو تہ فی مدت سنہ ۱۹۲۳ء فروری اور اسی سال یعنی ۱۹۲۳ء کو آندھ میں بھی فرمایا۔ پیدائش بیکھرام صاحب کی موت کی پیشگوئی جس کی میعاد سنہ ۱۹۲۳ء سے چھ سال تک ہے۔“ (شہادۃ القرآن ص ۱۲۷)

دوسری پیشگوئی پیدائش بیکھرام صاحب کی موت کی پیشگوئی یوں بھی فرمائی کہ کسی قہر کسی دریا میں فرود جائے۔ یا جل جائے یا انہیں زندہ رکھا جائے اور مگر آئندہ کی لائت اسلام علیہ وسلم کے آخیں جنم ہے اس کا کلمہ شرفی ہے۔

الائے دشمن ادا نہ دے۔ تیسری تاریخ بران محمد سو حصر فرماتے ہیں کہ تیسری تاریخ بران محمد جو صاف تیار رہے جو بیکھرام صاحب کی انجام ہی تھا۔ کہ وہ قتل کیا جائے۔“ (استفتاد اردو ص ۱۲۷)

تیسری پیشگوئی یہ تھی کہ یہ موت کی پیشگوئی چھ برس کے اندر پوری ہوگی جیسا کہ حضرت سید محمد علیہ السلام

جس کے آخریں ایک شخص آپ سے آکر پوچھتا ہے کہ سیکھرام کہاں ہے اور پھر حضور علیہ السلام فرماتے ہیں کہ یہ پیشہ کا نام اور ہم شیخ صبح کا وقت تھا دبر کا تہ اور نامائیل صلوات اللہ علیہ اس کشف میں بتا دیا گیا ہے کہ پینڈت صاحب کی موت ہفتہ و اتوار کی درمیان شب کو اور اتوار کو صبح سے پہلے پہلے صبح سے پہلے صبح ہوگی اور اس وقت کا پینڈت کشف میں یہ کہہ کر بتا دیا گیا ہے کہ سیکھرام کہاں ہے؟

میرزا پیشگوئی اس نشان کے پورا ہونے سے حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے دعا کی قبولیت کا ظاہر ہونا تھا۔ مثلاً فرمایا (الفت) یہ پیشگوئی اتفاقاً نہیں بلکہ اس عاجز نے خاص اسی مطلب کے لئے دعا کی جس کا یہ جواب ملا اور یہ پیشگوئی مسلمانوں کے لئے بھی نشان ہے (۱۰) اشتہار فرمائی (۱۱) (۱۲) (۱۳) (۱۴) (۱۵) (۱۶) (۱۷) (۱۸) (۱۹) (۲۰) (۲۱) (۲۲) (۲۳) (۲۴) (۲۵) (۲۶) (۲۷) (۲۸) (۲۹) (۳۰) (۳۱) (۳۲) (۳۳) (۳۴) (۳۵) (۳۶) (۳۷) (۳۸) (۳۹) (۴۰) (۴۱) (۴۲) (۴۳) (۴۴) (۴۵) (۴۶) (۴۷) (۴۸) (۴۹) (۵۰) (۵۱) (۵۲) (۵۳) (۵۴) (۵۵) (۵۶) (۵۷) (۵۸) (۵۹) (۶۰) (۶۱) (۶۲) (۶۳) (۶۴) (۶۵) (۶۶) (۶۷) (۶۸) (۶۹) (۷۰) (۷۱) (۷۲) (۷۳) (۷۴) (۷۵) (۷۶) (۷۷) (۷۸) (۷۹) (۸۰) (۸۱) (۸۲) (۸۳) (۸۴) (۸۵) (۸۶) (۸۷) (۸۸) (۸۹) (۹۰) (۹۱) (۹۲) (۹۳) (۹۴) (۹۵) (۹۶) (۹۷) (۹۸) (۹۹) (۱۰۰)

الا ایھا الواشی الام تکذب  
وتکلف من هو مو من وتونب  
والیبت انی مسلمہ تم تکلف  
فاین الحیا انت امر وادع  
وبشر فی ریحی قال میثرا  
ستعرف یوم البید والیبت  
وسوف تری الی صدوق موید  
ولست بفضل اللہ ما انت  
دکرات الصداقین (۱۵)  
آزری شعر کے پہلے مصرع کا مطلب یہ ہے کہ اسے مولوی محمد حسین ثاوی تومی غنیرب اس نشان کے وقوع پذیر ہونے پر دیکھ لے گا۔ کہ میں صادق اور یوں من اللہ ہوں چنانچہ مولوی محمد حسین صاحب ثاوی کی زندگی میں ہی پینڈت لیکھرام صاحب کے قتل کا نشان پورا ہوا۔

تیرھواں نشان ہمیں یہ تھا کہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے برسید احمد خان صاحب علی گرامی کو بھی جو دعاؤں کی قبولیت سے حکمت کے ہی نشان تھے آگاہ کرتے ہوئے فرمایا۔

ایک گویا دعا بار اتر لو دے کیامت  
سوئے من بشارت بنام ترا چل آفتاب  
یاں ملکن انکار زین امر اقدرت ہست حق  
قصہ کوتاہ کن یہ میں ازادغاے صاحب  
دیکھو صحت ۳۳۳۳ شرفورہ

اور پھر اس رسالہ کے سرورق کے صفحات پر پینڈت لیکھرام صاحب کے بارہ میں اپنا نشان اور ۲۲ اپریل ۱۹۵۲ء کا کشف بھی درج کیا۔ اور اس طرح سرسید احمد خان صاحب کو پینڈت صاحب کے بارہ میں پورا ہونے والے اس نشان کو دعائے صاحب کا تازہ ثبوت قرار دے کر اس سے استفادہ کی بھی تلقین فرمائی۔ اب اگر سرسید احمد خان صاحب اس نشان کے پورا ہونے سے پہلے ہی وفات پا جاتے تو ان کے لئے یہ نشان اور دعائے صاحب کا ثبوت ہرگز نہ ہو سکتا تھا مگر اس عبارت واضح ہے کہ پینڈت لیکھرام کے موت کے نشان کے پورا ہونے تک سرسید احمد خان صاحب علی گرامی بھی زندہ رکھے جائیں گے۔ چنانچہ ایسا ہی وقوع پذیر ہوا۔

چودھواں نشان۔ بروکتا تھا حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وفات کے بعد یہ نشان پورا ہوا۔ مگر حضور علیہ السلام کو فرمایا کہ ستھرت یوم البید والیبت کہ تو غنیرب خوشی کے دن کو بیان لے گا۔ اور وہ عید کے ساتھ کا دن ہوگا۔ اس میں یہ بھی خبر دیدی گئی تھی کہ اس نشان کے وقوع کے وقت میرزا ناصر شیخ موعود علیہ السلام بھی زندہ ہونگے۔

ان کو مخاطب کر کے اشارہ فرمایا تھا کہ

**وصیتیں**  
نوٹ :- وہاں منظور سی قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو اطلاع ہو۔ تو دفتر کو اطلاع کرے۔ (ریسکڈ ٹری ایسٹی مقبرہ)  
تمب ۶۲۳۔ منکھ فریقہ یکم بت عبد الرحیم عرف پوپلا قوم کشمیر کا عمر ۱۸ سال پیدا ہوا تھا احمدی ساکن دارالرحمت قادیان بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۰/۱۳۷۲ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میرے مرض کے وقت جس قدر میری جائداد ہو۔ اس کے پانچ حصہ ایک حصہ احمدیہ احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت نہ کر سکوں تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت صدہ وصیت کردہ سے تمہارا کوئی حصہ لے گی۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ نقدیک صد روپیہ۔ الاٹہ شریفیہ بقم خود۔ گواہ شہ عبدالرحیم بقرہ گورکھی۔ گواہ شہ قمر الدین مولوی خاضل قادیان :-  
تمب ۶۲۴۔ منکھ محمد ابرار مزرا احمد ولد عبدالرحمن صاحب قوم گوجر پیشہ ملازمت عمر ۱۸ سال پیدا ہوا تھا احمدی ساکن کھاریاں ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۰/۱۳۷۲ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے۔ میری جائداد ماہوار ۱۵ روپیہ ہے جس میں سے پانچ حصہ ایک حصہ احمدیہ احمدیہ قادیان میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت نہ کر سکوں تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت صدہ وصیت کردہ سے تمہارا کوئی حصہ لے گی۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ نقدیک صد روپیہ۔ الاٹہ شریفیہ بقم خود۔ گواہ شہ عبدالرحیم بقرہ گورکھی۔ گواہ شہ قمر الدین مولوی خاضل قادیان :-  
تمب ۶۲۵۔ منکھ محمد ابرار مزرا احمد ولد عبدالرحمن صاحب قوم گوجر پیشہ ملازمت عمر ۱۸ سال پیدا ہوا تھا احمدی ساکن کھاریاں ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۰/۱۳۷۲ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے۔ میری جائداد ماہوار ۱۵ روپیہ ہے جس میں سے پانچ حصہ ایک حصہ احمدیہ احمدیہ قادیان میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت نہ کر سکوں تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت صدہ وصیت کردہ سے تمہارا کوئی حصہ لے گی۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ نقدیک صد روپیہ۔ الاٹہ شریفیہ بقم خود۔ گواہ شہ عبدالرحیم بقرہ گورکھی۔ گواہ شہ قمر الدین مولوی خاضل قادیان :-  
تمب ۶۲۶۔ منکھ نور بیگم زوجہ حکیم شریف احمد صاحب قوم کھوکھو عمر ۲۸ سال پیدا ہوا تھا احمدی ساکن درگانا نوالی۔ ڈاک فہانہ ہسول پور ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۰/۱۳۷۲ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائداد صرف ٹیکس روپیہ ہے۔ جو میرے خاندان حکیم شریف احمدیہ کے ذمہ ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں ہے۔ اس کے پانچ حصہ ایک حصہ احمدیہ احمدیہ قادیان میں وصیت کرتی ہیں۔ اگر کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت نہ کر سکوں تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت صدہ وصیت کردہ سے تمہارا کوئی حصہ لے گی۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ نقدیک صد روپیہ۔ الاٹہ شریفیہ بقم خود۔ گواہ شہ عبدالرحیم بقرہ گورکھی۔ گواہ شہ قمر الدین مولوی خاضل قادیان :-

علاوہ کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائداد ثابت ہو۔ تو اس کے پانچ حصہ ایک حصہ احمدیہ احمدیہ قادیان میں وصیت کرتی ہیں۔ اگر کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت نہ کر سکوں تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت صدہ وصیت کردہ سے تمہارا کوئی حصہ لے گی۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ نقدیک صد روپیہ۔ الاٹہ شریفیہ بقم خود۔ گواہ شہ عبدالرحیم بقرہ گورکھی۔ گواہ شہ قمر الدین مولوی خاضل قادیان :-  
تمب ۶۲۷۔ منکھ بہا درخان ولد میاں شادی خاں قوم راجھنیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال پیدا ہوا تھا احمدی ساکن اردھو ڈاکخانہ سہارن پور ضلع سرگودھا۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۰/۱۳۷۲ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائداد نہیں ہے۔ میری جائداد ماہوار ۱۵ روپیہ ہے جس میں سے پانچ حصہ ایک حصہ احمدیہ احمدیہ قادیان میں وصیت کرتا ہوں۔ اگر کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت نہ کر سکوں تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت صدہ وصیت کردہ سے تمہارا کوئی حصہ لے گی۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ نقدیک صد روپیہ۔ الاٹہ شریفیہ بقم خود۔ گواہ شہ عبدالرحیم بقرہ گورکھی۔ گواہ شہ قمر الدین مولوی خاضل قادیان :-  
تمب ۶۲۸۔ منکھ نور بیگم زوجہ حکیم شریف احمد صاحب قوم کھوکھو عمر ۲۸ سال پیدا ہوا تھا احمدی ساکن درگانا نوالی۔ ڈاک فہانہ ہسول پور ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۲/۱۰/۱۳۷۲ھ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائداد صرف ٹیکس روپیہ ہے۔ جو میرے خاندان حکیم شریف احمدیہ کے ذمہ ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائداد نہیں ہے۔ اس کے پانچ حصہ ایک حصہ احمدیہ احمدیہ قادیان میں وصیت کرتی ہیں۔ اگر کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں وصیت نہ کر سکوں تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت صدہ وصیت کردہ سے تمہارا کوئی حصہ لے گی۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے۔ نقدیک صد روپیہ۔ الاٹہ شریفیہ بقم خود۔ گواہ شہ عبدالرحیم بقرہ گورکھی۔ گواہ شہ قمر الدین مولوی خاضل قادیان :-

قادیان کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی منقود یا حقیقتاً جائیداد میرے مرنے کے وقت ثابت ہو۔ تو اس کے سبھی حصے پر وصیت حاوی ہوگی۔ اور اگر کوئی رقم میں اپنی زندگی میں داخل ہوئے صدر انجمن احمیہ کہ دوں۔ تو وہ رقم میرے مرنے کے بعد ثابت شدہ جائیداد سے منہا ہوگی۔ اس وقت میری کوئی آمد نہیں ہے۔ لیکن میرا گزارہ میرے خاوند کی آمد ہی پر ہے۔

ان دنوں رشیدہ سلیم بقلع خرموسیر میں نقدین کرتا ہوں کہ موصیہ رشیدہ سلیم کا حق میر

مبلغ ۲۰۰۰ روپے تک میرے ذمہ واجب الادا ہے۔ نذیر احمد فار بقلع خود۔ گواہ شد فضل کریم لون۔ گواہ شد۔ نذیر احمد ڈار سب اسپیکر پولیس دارالانوار بقلع خود۔ گواہ شد۔ عبدالکریم ڈار۔

نمبر ۳۳۲۸۔ ۱۹۳۲ء تک فضل کریم ولد محمد بخش صاحب نوم چٹا پیشہ ملازمت عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۲ء ساکن مٹھروہ۔ ڈاکخانہ خاص ضلع سیالکوٹ۔ بقاضی بدوش و حواس بلا جو و اکراہ آج بتاریخ ۱۲/۸/۳۲ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ پانچ بیگے، مرنے کے بارے میں قیامت

مبلغ پانچ سو روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ ۱۷ میری سالانہ آمد ۲۲۲ روپے ہے۔ میں اس کی وصیت بحق صدر انجمن احمیہ قادیان پر حصہ کرتا ہوں۔ اور اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد یا آمدن ہوئی۔ تو صدر انجمن احمیہ کو اطلاع دینا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جسد منزه و کفایت ثابت ہو۔ اس کے سبھی حصے کو ایک صدر انجمن احمیہ قائمان ہوگی۔ العبد فضل کریم بقلع خود گواہ شد بقلع محمد حسین گواہ شد عبدالعزیز پریڈیٹ انجمن احمیہ مٹھروہ ضلع سیالکوٹ۔

### ضروری اعلان

فاطمہ بی بی صاحبہ برصغیر ۱۹۲۷ء میں مولوی محمد بیگ صاحب مرحوم زوجہ منشی محمد شریف صاحب گورنمنٹ ہسپتال قریب چٹان ساکن باغیچہ ڈاکخانہ اور جی ڈاڈر تحصیل خانقاہ ڈوگران ضلع شیخوپورہ بہت دیر سے عدم ہستہ میں جس صاحب کو ان کی کوئی خبر ہو۔ کہ وہ کہاں رہتی ہیں۔ یا ان کے گاؤں کے آدمی یا رشتہ دار کو ان کا پتہ ہو۔ تو وہ جلد دفتر ہستی مقبرہ قادیان دارالانوار کو ان کے پورے پتہ سے مطلع فرماویں۔

سیکرٹری ہستی مقبرہ

### حب جو اہر مہر عنبری

اس کے بڑے اجزاء مروارید۔ یا قوت۔ بکھراج زمرہ۔ زہر مہرہ خطائی۔ فیروزہ۔ بسد کبرا۔ عنبر۔ مشک۔ ورق طلا۔ ورق نقرہ اور عدد اخطائی وغیرہ ہیں۔ یہ گویا نہایت ہی مقوی دل و دماغ ہیں۔ دماغی کام کرنے والوں کے لئے بیش بہا نفع ہیں۔ اور صحیح معنوں میں جاننا ہی حقیقت ہے۔ حکیم عبدالعزیز خاں پور پریسٹر طبیہ عیال بقلع قادیان

### احمط اسقاط کا مجرب علاج

جو مستورات اسقاط کی مرض میں مبتلا ہوں۔ یا جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کے لئے حب احمط رجسٹرڈ نعت غیر سنز قریب حکیم نظام جان شاہ رحمت مولانا نور الدین خلیفہ اول رضی اللہ عنہ شاہی طبیب دربار جموں کشمیر نے آپ کا جو یہ فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔ حب احمط رجسٹرڈ کے استعمال کو بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندرست اور احمط کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔

احمط کے مریضوں کو اس کے استعمال میں دیر کرنا ناہم ہے۔ قیمت فی تولہ ایک روپیہ چار آنے مکمل حوراک گیارہ تولے بیکم گوانے پیکارہ روپے حکیم نظام جان شاہ رحمت مولانا نور الدین خلیفہ مسیح اول رضی اللہ عنہ دو خانہ نین بصحت قادیان

### شبان

ملیر یا کی کامیاب دوا ہے کہ نہیں خالص تو مٹی نہیں۔ اگر مٹی ہے تو پندرہ سو روپے اونٹ۔ پھر کونین کے استعمال سے مہسوک بند ہو جاتی ہے۔ برسر درد اور جگر پیدا ہو جاتے ہیں۔ گلا خراب ہو جاتا ہے۔ جگر کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان اموروں کے بغیر آپ اپنا اپنے عزیزوں کا بچارا تیار نہیں۔ تو شبان استعمال کریں۔ قیمت بیکم قرص نم۔ پیاس قرص ۱۱

ملنے کا پتہ

دو خانہ خدمت خلق قادیان

### مشہور عام دوا تریاق احمط

دنیا کے طبیب حکیم نور الدین کی محراب دوا تریاق احمط کے استعمال سے عمل صانع ہونے سے بچ جاتا ہے۔ ایچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تو آنا۔ احمط کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ صحت کی حالت میں اس دوا کے استعمال سے حمل کی تکالیف سے نجات ملتی ہے۔ قیمت فی تولہ ایک روپیہ چار آنے مکمل حوراک گیارہ تولے بیکم گوانے پیکارہ روپے صدرت میں فی تولہ ایک روپیہ

ملنے کا پتہ

دو خانہ نور الدین قادیان

### نار تھو ویسٹرن ریلوے

سبار ڈیپٹ سروس ٹریننگ

لاہور ڈویژن میں کلرکوں کی چار ماہی امتحانوں کو پیکر نے کیلئے آمدوران کی طرقت سے درج امتحان مطلوب ہیں اس میں تین مسلمانوں کیلئے اور ایک سکھوں کیلئے تینوں کیلئے اور باقیوں کیلئے مخصوص ہے۔ علاوہ ان ۶۶ موزوں امیدواران کی ایک سال کیلئے سند رجسٹرڈ ڈیل مناسب ایک فہرست انتظار میرتب کی جائیگی۔ مسلمان۔ چالیس۔ ایکلو انڈین اور ڈومی مالڈ پورٹین۔ دو سو سکھ چندستانی عیسائی اور پارسی۔ چھ عدد۔ غیر مخصوص۔ ۱۸۔ درج امتحان مجوزہ فارمونی ہوئی جائیں۔ درج امتحان بھہ معدنہ نقول سٹریٹکٹ مسرول ہونے کی آخری تاریخ ۱۵/۱۱/۳۱ ہے۔ ۲۰۶۰۔ ۵۰۔ ۲۱۔ ۳۱ کے علاوہ گرائی الاؤنس جو ذرا کے تحت رہا جا سکتا ہے۔ کم سے کم اوصاف کسی منظور شدہ یونیورسٹی کامرک بیکٹ ڈویژن پریس کریج یا اس گسٹ اڈت امتحان۔ وہ امیدواران جو نیاست کریج کہ وہ چند نمبروں کی کمی کے باعث بیکٹ ڈویژن میں نہیں کر کے۔ انکو بھی زیر غور لایا جا سکتا ہے۔ عمر۔ ۱۸ سال اور کم سے کم ۱۷ سال تک۔ پوری تفصیلاً جیسے میں کے نام ایکٹو جیکٹ ہو اور اپنا پتہ درج ہو سیکر حاصل کی جا سکتی ہے۔

### موجودہ جنگ

مفت

کے زمانہ میں اور دیت کی گرائی نے دیا کو جو حیرت انگیز ہے۔ لیکن دو خانہ طب جدید قادیان اپنی سابقہ قیادت میں زیادتی کو بڑھ کر لاکھوں کو بڑھ کر لاکھوں آج کل قائمہ انجمنیں شیخ دو خانہ طب جدید قادیان

### پاٹوریا کورس

دانت نکلنے والے ہوں مسوڑھوں خون یا مہیپ نکلنا ہو۔ دانتوں کی درد یا مٹھڑا اپانی گئے جو تکلیف ہوتی ہو۔ تو ان تمام امراض کا سو فیصدی کامیاب اور بے ضرر علاج بخیر ذات نکلو اور صرف ایک ہفتہ میں گھر بیٹھے ہو سکتا ہے۔ قیمت مکمل کورس ۱۱

مرہم چنیل۔ جنس ہونا ہو یا بیا۔ بند ہو یا کھلا اس مرہم سے لطفہ حکمی شفا لے گی نیز لاہور اور اور پرم کے پھوڑے پھنسی کے لئے اکیسٹرا ہے۔ قیمت فی ڈبیر ۱۱

پنچھا۔ ڈاکٹر اقلیاز حسین پاپین شہر

### انکھوں کا اثر عام صحت پر

انکھوں کی بیماریاں صرف نظر سے تعلق نہیں رکھتیں۔ سر درد کے مریض۔ سستی کے شکار۔ اعصابی تکلیفوں کا نشانہ بننے والے لوگ اصل میں انکھوں کے مریض ہوتے ہیں۔ انکھوں کی کمزوری کی وجہ سے ان کے اعصاب کمزور ہو جاتے ہیں۔ اور درجہ کم تکلیفیں شروع ہو جاتی ہیں۔ آج ہی مسرہ مہسرا خاص جو ہندوستان بھر میں مشہور ہو چکا ہے خریدیں۔ قیمت فی تولہ ۱۱

ملنے کا پتہ۔ دو خانہ خدمت خلق قادیان

# ہندستان اور ممالک مغرب کی خبریں

# رپورٹ مساعی مجلس خدام الاحمدیہ بابت ماہ نومبر ۱۳۳۲ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**شعبہ تعلیم**  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب شہادۃ القرآن کا امتحان لیا گیا اور اس کا نتیجہ مکمل کر کے ۲۳ نومبر کے الفضل میں شائع کر دیا گیا۔ کل ۲۱۰ امیدوار شریک ہوئے۔ جن میں سے ۲۰۳ کامیاب ہوئے۔  
ہفتہ تعلیم و تلقین کے سلسلہ میں ہفتہ صبا، سبکی ٹی کی ٹینک میں شریک ہوئے۔ اور موضوع کا تقرر کیا گیا۔ اس کے بعد سلسلہ کے دو علمائے اس کی چھ نقیوں کو راکر اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے ترسیم کردہ اکر حضرت کی خدمت میں بغرض منظوری پیش کیا۔  
تعلیم ناخواندگان کے سلسلہ میں محدثات سے فہرستیں طلب کی گئیں۔

**مجالس قادیان** :- رخصتوں اور ہنگامی کاموں کی بنا پر تیسریں کام بند رہے۔  
**دارالافتل** - تعلیم ناخواندگان کا کام کم دین جاری رہا لیکن کام غیر استی بخش رہا۔  
**مسجد مبارک** - صرف دو اراکین باقاعدہ تعلیم حاصل کرتے رہے۔ مسجد لائبریری کو نماز کا سبق دیا جاتا رہا۔ حلقہ مسجد قصبہ تعلیم ناخواندگان کے سلسلہ میں کوشش کی گئی۔ مگر خاطر خواہ نتیجہ برآمد نہ ہوا۔ دارالبرکات شرقی کبھی کبھی ناخواندگان کو پڑھایا جاتا رہا۔ دارالافتلہ دو خدام پڑھتے رہے۔ دارالبرکات :- ایک شخص کو قرآن مجید پڑھایا جاتا رہا۔

**مجالس سیدوئی** :- حیدرآباد دکن - تعلیمی اجلاس منعقد کئے جاتے رہے۔ جن میں سلسلہ کے مخصوص مسائل کے متعلق تفصیلی اسباق دئے جاتے رہے۔ آسنور کشمیر تعلیم کے کام کے سلسلہ میں مساعی کا آغاز ہوا ہے۔ تعلیم کا کام ابھی شروع نہیں ہوا ہے۔ لاہور - حلقہ ڈی ۱۰۰ - ازہ میں ایک دست کو نماز یاد کرانی گئی اور دو پڑھایا جاتا رہا۔ لال پور - دو دستوں کو پڑھایا جاتا رہا۔ کراچم - ناخواندگان کو پڑھانے کی کوشش کی جاتی رہی۔ داتا پڑیکا - کام بند رہا۔ سانہا شہر ایک ناخواندہ دوست کو باقاعدہ پڑھایا جاتا رہا مگر جرنالہ - قرآن مجید سادہ - ہا ترجمہ اور نماز ترجمہ پڑھائی جاتی رہی۔ کیرنگ - ٹائٹ سکول باقاعدہ جاری

ہے۔ ہر روز اڑھائی گھنٹے خدام کو پڑھایا جاتا رہا۔ اوسطاً ۲۳ آدمی روزانہ تعلیم حاصل کرتے رہے۔ ناصرآباد سندھ - مجلس کے ماتحت اطفال کو سیرنا القرآن پڑھایا جاتا رہا۔ گھٹلیاں - بعض اراکین اور اطفال کو قرآن مجید سادہ پڑھایا جاتا رہا۔ بھرتانوالہ - نماز با ترجمہ اور دو پڑھایا جاتا رہا۔ اوڑھ - نماز با ترجمہ پڑھائی جاتی رہی۔ سیدانوالی - تمام اراکین قرآن مجید سادہ اور نماز با ترجمہ جانتے ہیں۔ دو مہران قرآن مجید با ترجمہ پڑھتے رہے۔ سوگھڑہ - قرآن مجید سادہ سب جانتے ہیں۔ پانچ مہران کو نماز با ترجمہ پڑھائی جاتی رہی۔ علاوہ ان میں اور ناخواندگان کو تعلیم دی جاتی رہی۔ چکلا لال پور - پانچ ناخواندگان کو پڑھانے کی کوشش کی جاتی رہی۔ ایک کو ایک پارہ قرآن مجید با ترجمہ پڑھایا گیا۔ شملہ - ایک رکن کو قرآن مجید با ترجمہ پڑھایا جاتا رہا۔ نئی دہلی - کتاب سراج منیر کے درس کا انتظام جاری رہا۔ اور امتحان کی تیاری کر دینی جاتی رہی۔

(معتد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

۴۴ داخل ہو گئے ہیں۔ اور اب بازاروں میں لڑ رہے ہیں۔ روسیوں نے صرف اس قدر تسلیم کیا ہے۔ کہ انہیں شہر کے مغرب میں کچھ پیچھے بٹھا پڑا ہے۔ اس دوران میں دشمن نے ۲۶ ہوائی جہاز گرائے گئے۔

**لندن ۱۳ مارچ** - گوئرنمنٹ نے ایک مضمون میں پھر یہ روزنا دیا ہے کہ مشرقی مورچہ پر جرمنوں کا بڑا بھاری نقصان ہو رہا ہے۔ اس نے جرمنوں سے کہا ہے کہ گلاب موسم سرما ختم ہو رہا ہے مگر انہیں یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ جرمنوں کا نقصان اب کم ہوگا انہیں بہت بڑی قربانیوں کیلئے تیار رہنا چاہیے۔

**لندن ۱۳ مارچ** - کل امریکی بمباروں کی شمالی فرانس میں دن دہاڑے حملہ کیا۔ ریلوے یارڈوں کے علاقوں میں بم پھٹتے دیکھے گئے۔ تین شکاری جہاز گرائے گئے۔  
**لندن ۱۳ مارچ** - مروت لائن کے مغرب میں دشمن نے آٹھویں برطانوی فوج پر جو حملہ کیا تھا وہ بالکل ناکام رہا۔ آٹھویں فوج کے ایک کشتی دستے کو لڑائی کے میدان میں دشمن کی ۸ ٹوٹی ہوئی گاڑیاں اور ۴ توپیں ملیں۔

**لندن ۱۲ مارچ** - کل رات انگریزی بمباروں نے جرمنی کے ایک شہر برمن میں بڑے بڑے کارخانے ہیں کامیاب حملہ کیا۔ اور دشمن کو سخت نقصان پہنچایا۔ آج بعض جرمن جہازوں نے دریائے ٹیمز کے دہانے پر بھیجنے کی کوشش کی۔ جہازوں میں سے کم سے کم پانچ ہوائی جہاز گرائے گئے۔ آج لندن میں تھوڑی دیر کے لئے خطرے کا الارم ہوا۔ مگر جلد ہی خطرہ دور ہونے کا اعلان کر دیا گیا۔ کل رات جرمن ہوائی جہاز انگلستان کے شمال مشرقی کنارے پر پہنچے اور کچھ بم گرائے جن سے بہت تھوڑا جانی اور مالی نقصان ہوا۔ چار جرمن بمبار برباد کر دیے گئے۔

**نئی دہلی ۱۲ مارچ** - ہندوستانی کمانڈ کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ کل انگریزی بیڑے کے ہوائی جہازوں نے شکاری جہازوں کے ساتھ برما میں جاپانی ٹھکانوں کو نشانہ بنایا۔ اور نیچے اڑتے ہوئے کئی بم برسائے۔ شکاری جہازوں نے مشین گنوں سے دشمن پر گولیاں چلائیں۔ دشمن کی کشتیوں اور خشکی پر اس کے اہم ٹھکانوں کی خبر لی گئی۔ تیل کے ایک ذخیرہ میں بھی آگ لگادی گئی۔ اور ایک کشتی ڈوبی گئی۔ اس حملہ کے بعد ہمارا صرف ایک ہوائی جہاز واپس نہیں آیا۔

**ماسکو ۱۲ مارچ** - جرمنوں نے اعلان کیا ہے کہ دیانامانہوں نے خالی کر دیا ہے۔ یہ شہر سالنسک سے ایک سو میل شمال مشرق کی طرف ہے۔ جرمنوں نے یہاں بڑی مضبوط قلعہ بندیاں کی ہوئی تھیں۔ ماسکو سے دیانامانہ پر روسی فوجوں کے قبضہ کے متعلق کوئی سرکاری خبر نہیں ملی۔ البتہ غیر سرکاری خبروں سے معلوم ہوتا ہے کہ کل روسی فوجوں نے دیاناما پر قبضہ کر لیا تھا۔ جرمن اب خاکوٹ پر دوبار قبضہ کرنے کی سر قزو کوشش کر رہے ہیں۔ ۹۰۰ ٹینکوں پر پیدل فوج کے کئی ڈویژنوں اور بہت سے ہوائی جہازوں کے ساتھ وہ حملہ کر رہے ہیں۔

**لندن ۱۲ مارچ** - ٹیونیشیا سے آمدہ اطلاعات مظہرین کے مرآت لائن کے مغرب میں لڑائی ہو رہی ہے۔ برطانیہ کی آٹھویں فوج نے اس علاقہ میں دشمن کے ایک نئے حوزہ کو روک لیا ہے۔ اس حملہ میں دشمن کو بھاری نقصان پہنچا۔ انگریزی ہوائی جہاز جنرل مظہرین کی فوجوں کی پوری حفاظت کر رہے ہیں۔ شمالی ٹیونیشیا میں جہان میں جرمن حملے کو

روک کر انہیں بہت پیچھے ہٹا دیا گیا ہے۔  
**لندن ۱۲ مارچ** - جنرل میک رتھر کے بیڈ کو اڑ سے اعلان کیا گیا ہے کہ ہونٹس۔ میں میل مغرب کی طرف ۲۳ جاپانی ہوائی جہازوں میں سے ۱۶ بمبار تھے۔ حملہ کرنے کے لئے آئے۔ اس پر ۱۴ جہاز یقینی طور پر برباد کر دیے گئے۔ باقی بقاہ کی تاب نہ لاکر بھاگ نکلے۔ نیوگنی میں اتحادی فوج نے جاپانی ٹھکانوں پر بم برسائے۔ اور مشین گنوں سے گولیاں چلائیں۔ نیوگنی کے مشرق میں ایک جاپانی ہوائی اڈے کی خبر لی گئی۔

**نئی دہلی ۱۲ مارچ** - آج سنٹرل اسمبلی میں سر ضیاء الدین احمد نے تجویز پیش کی کہ ہندوستانی کارخانوں پر زور دیا جائے۔ کہ وہ ایک خاص مقدار میں سٹیڈرڈ کٹھن ضرور تیار کیا کریں۔ سر جناد اس جہت سے کہا کہ اس وقت سب سے اہم سوال ملک کے سامنے آج اور کپڑے کا ہے۔

**لندن ۱۳ مارچ** - برطانیہ کے وزیر خارجہ مسٹر ایڈن امریکن گورنمنٹ کی دعوت پر واشنگٹن پہنچ گئے ہیں۔ وہ لڑائی کی حالت کے متعلق امریکن افروں کو مشورہ کریں گے۔ امریکہ لڑائی کے لئے جو زبردست کوشش کر رہا ہے۔ اسے بھی دکھائیں گے۔ مسٹر ایڈن آج سے چار ہفتہ پہلے امریکہ جانووالے تھے۔ مگر مسٹر چرچل کی بیماری کی وجہ سے نہ جاسکے۔ سیاسی نامہ نگاروں کا خیال ہے کہ مسٹر ایڈن امریکہ جانا کا سہارا لگانا کافرنس کا ایک قدرتی نتیجہ ہے۔

**ماسکو ۱۳ مارچ** - دو بڑی روسی فوجوں نے دیاناما پر قبضہ کرنے کے بعد اب سالنسک کی طرف پیش قدمی شروع کر دی ہے۔ اس حملہ میں دشمن کے ۹ ہزار افسر اور سپاہی مارے گئے۔ ۸۳ ٹینک بہت کم توپیں۔ ۸ ہوائی جہاز۔ ۵۶۵ لاریاں، ۹۴ ریلوے گاڑیاں اور بہت سا گولہ بارود جرمن پیچھے چھوڑ گئے جو روسیوں کے قبضہ میں آیا۔ اس سے جرمنوں کا یہ دعویٰ بالکل جھوٹا معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے دیاناما کو اپنی خوشی سے خالی کیا ہے۔ روسی فوجیں سالنسک کو قبضہ والی ریلوے لائن کے ساتھ جنوب مغرب کو بڑھ رہی ہیں۔ دوسری طرف بوکان میں خاکوٹ کی لڑائی پورے زور پر پہنچ چکی ہے۔ جرمنوں نے سینکڑوں ٹینک اور پیدل فوج لڑائی میں جھونک دی ہے۔ جرمنوں نے دعویٰ کیا ہے کہ وہ شہر میں